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Mesto Žilina robí významný krok smerom k otvorenej, modernej a transparentnej
samospráve. Po prvýkrát spúšťa participatívne projekty, ktoré umožnia obyvateľom priamo
sa zapojiť do rozhodovania o tom, ako bude vyzerať ich mesto. Cieľom je posilniť hlas
verejnosti a vytvoriť priestor, v ktorom sa Žilinčania stanú aktívnymi spolutvorcami svojho
okolia.

Zapájanie obyvateľov do rozhodovacích procesov nie je pre mesto novinkou. Dlhodobo využíva rôzne
nástroje participácie – od verejných stretnutí a dotazníkov až po systém „Podnet pre mesto“,
prostredníctvom ktorého môžu občania predkladať svoje návrhy a upozornenia. Nové participatívne
projekty však dávajú ľuďom konkrétnu možnosť rozhodovať o využití finančných prostriedkov a
priamo ovplyvniť prostredie, v ktorom žijú.

Pilotný projekt s názvom „Dajme žiakom hlas“ je zameraný na žiakov základných škôl. Mesto chce
týmto krokom cielene podporiť zapájanie mladých ľudí do verejného života a viesť ich k
zodpovednosti, spolupráci a vzbudiť záujem o dianie v komunite. „Do projektu sa zapojili všetky
základné školy v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta, pričom každá získala finančný príspevok 3 000
eur. O jeho využití pritom rozhodnú samotní žiaci 3. až 9. ročníka, ktorí si z viacerých návrhov
vyberú projekty podľa vlastných potrieb. Víťazné projekty sa zrealizujú na jeseň,“ uviedla vedúca
odboru školstva a mládeže Monika Pastieriková s tým, že medzi návrhmi sú napríklad nákup
športového vybavenia, vytvorenie oddychových zón, zriadenie „Krabice prvej pomoci“ či dokonca
návrh vlastného školského maskota.

Prostredníctvom participatívnych projektov chce mesto Žilina ešte intenzívnejšie zapájať obyvateľov
do rozhodovania a posilňovať spoluprácu s verejnosťou. „Pilotný projekt so žiakmi je len prvým
krokom k postupnému rozšíreniu možností zapojenia obyvateľov aj do ďalších oblastí života v meste.
Verím, že ich Žilinčania využijú. Participáciu vnímame ako cestu k budovaniu aktívnej a zodpovednej
spoločnosti, ktorej záleží na dianí v meste a chce sa na ňom podieľať,“ povedal primátor mesta Peter
Fiabáne a doplnil, že ďalšie participatívne projekty budú obyvateľom predstavené v blízkej dobe.
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